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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
9. gyakorlat, 2005. november 14.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>

Szamossagok

Adjuk meg a kovetkezd halmazok szamossagat:
(a) A természetes szamok véges részhalmazai.
(b)

(c)

(d) Azok az z-b6l és y-bdl allo sorozatok, melyekben csak véges sok y fordul elg.

A természetes szamok részhalmazai.

Azok az 1,a1,as, ... sorozatok, melyekben a szomszédos elemek hanyadosa 1/2 vagy 2.
(e) Az egész szamokbol 4llo (véges méretd) matrixok.

(g) Azon sikbeli haromszdgek, melyeknek a teriilete egész szém.
(

(i) A racionalis szamokbol all6 végtelen sorozatok.

)
)
(f) Azon sikbeli haromszogek, melyeknek minden koordinataja egész szam.
)
h) A sikon egy haromszdg belsd pontjai.

)
Hany olyan (z,y) pontpar van a sikon, melyre

(a) x és y is racionalis,

(b) x és x + y is racionalis,

(c)

(d)

x és xy is racionilis,

x +y és xy is racionalis?
Mi az olyan z komplex szamok halmazanak szamossaga, amikre teljesiil, hogy z - Z egész szadm?

Mi a szdmossaga annak a szamhalmaznak, melynek elemei azok a szamok, melyek felirhatok a+bvk
alakban gy, hogy k pozitiv egész, a és b pedig racionélis szadmok?

Tekintsiik a sikon azon négyzetek halmazat, melyeknek legalabb az egyik csicsa egész koordinataja.
Mennyi ennek a halmaznak a szidmossiga?

Adjunk bijekciét (oda-vissza egyértelmi leképezést) az alabbi halmazok kozott.
(a) [0,1] és (0,1)
(b) (0,1) és (=00, 00)
(¢) (0,00) és (—00,00)
Tekintsiik az 6sszes olyan, origébdl indulé és véges sok 1épés utan ugyanott véget érd sétat, amelynek

minden lépése az x vagy az y tengellyel parhuzamos (pozitiv vagy negativ iranyu) egységszakasz.
Mi a szdmossaga ezen sétdk halmazanak?

Egy tengeralattjar6 egyenes vonald egyenletes mozgast végez, és percenként egyszer felbukkan egész
koordinataju pontokban. Irhato-e elére program a tengeralattjaré megsemmisitésére?

Egy valos szamot nevezziink kiszdmithaténak, ha van hozza olyan C nyelven irt program, amellyel
a tizedesjegyeit meghatarozhatjuk (pl. az n bemenetre a program megadja a szdm n-edik tizedes-
jegyét). Mutassuk meg, hogy létezik nem kiszamithato szam. (A feladat éppen arrol szol, hogy egy
ilyet ,megadni” vagy ,latni” képtelenség.)

Legfeljebb hany 8-as helyezhetd el a sikon tugy, hogy ne messék egymést?



